



# 中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易SQU

欢迎使用水利部智能搜索

确定



机构

新闻

政务

党风廉政

服务

互动

数据

水知识

监督举报

首页 > 新闻 > 水利要闻

## 新闻

▶ 时政要闻

▶ 水利要闻

▶ 新闻发布会

▶ 司局直属

▶ 地方水事

▶ 媒体之声

▶ 专题报道

▶ 网上展厅

▶ 视频库

▶ 图片库

## 水利部部署推进“两手发力”助力水利高质量发展

2022-06-17 15:21 来源: 水利部网站

【字体: 大 中 小】

打印



本站讯 6月17日,水利部召开推进“两手发力”助力水利高质量发展工作会议。部党组书记、部长李国英出席会议并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水重要讲话指示批示精神,认真落实中央财经委员会第十一次会议和党中央、国务院决策部署,“两手发力”扩大水利有效投资,为全面加强水利基础设施建设、推动新阶段水利高质量发展提供有力保障。部领导田学斌、魏山忠、王新哲、刘伟平出席会议。

李国英指出,推进水利领域“两手发力”工作,是对对标习近平总书记重要讲话精神的政治要求,是全面落实党中央、国务院决策部署的明确要求,是全面加强水利基础设施建设的迫切要求,是实现新阶段水利高质量发展的重大实践命题。要努力形成政府作用和市场作用有机统一、相互补充、相互协调、相互促进的格局,不断提高水治理效能。

李国英强调,推进当前和今后一个时期水利领域“两手发力”工作,要锚定一个目标,即加快构建现代化水利基础设施体系,推动新阶段水利高质量发展,全面提升国家水安全保障能力。要坚持两手发力,即既要全面履行战略、规划、标准、政策、监督、服务等政府职能,把政府该管的事情管好、管严、管到位,又要善用、会用、用好市场机制,发挥市场在资源配置中的决定性作用,增强水利发展生机活力。要推进“三管”齐下,拓宽水利基础设施建设长期资金筹措渠道,即充分用好金融支持水利基础设施政策,加强项目谋划,及时精准对接;推进水利基础设施政府和社会资本合作(PPP)模式发展,鼓励和吸引更多社会资本参与水利基础设施建设运营;积极稳妥推进水利基础设施投资信托基金(REITs)试点工作,建构水利基础设施存量资产与新增水利基础设施投资的良性循环机制。要深化四项改革,充分激发市场主体活力,即深化水价形成机制改革,建立健全有利于促进水资源节约和水利工程良性运行、与投融资体制相适应的水价形成机制;推进用水权市场化交易制度改革,建设全国统一的用水权交易市场,推动地区、用水户开展用水权交易;完善节水产业支持政策,大力推广合同节水管理机制;深化水利工程管理体制改革,既要建成精品工程,又要搞好持续运营。

李国英要求,要建立健全推进“两手发力”的工作机制和责任体系,强化政策落实、项目服务、项目监管,实现水利基础设施经济效益、社会效益、生态效益、安全效益相统一。要增强工作举措的系统性、整体性,促进各项举措在政策取向上相互配合,在实施过程中相互促进,在改革成效上相得益彰。要加强对政策措施落实情况的跟踪问效和工作指导,及时发现问题,研究对策措施,积极稳妥推进,助力推动新阶段水利高质量发展。

会议以视频形式召开。安徽省、江西省、浙江省、湖南省水利厅负责同志作了交流发言。

作者: 责编: 高博

扫一扫在移动端打开当前页面



水利部官网